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JAK SE DĚLÁ MINCOVNA

V roce 2018 uplynulo rovné čtvrtstoletí od vzniku České 
republiky, české měny a  také České mincovny. Oběžné 
mince se v  Jablonci nad Nisou začaly razit 1. červen-
ce 1993 a u příležitosti 25. výročí tohoto okamžiku vyšla 
speciální vzpomínková publikace.

Jan Vízek, zakladatel a první ředitel České mincovny, Vás 
ve  svých memoárech nechá nahlédnout pod pokličku 
společnosti, která je dnes zodpovědná za  ražbu všech 
mincí pro potřeby České republiky. Podělí se s Vámi o ra-
dosti i starosti spojené s jejím budováním, představí Vám 
její klíčové osobnosti a bez obalu Vás provede ranou his-
torií novodobého českého mincovnictví – od zdánlivě ne-
uskutečnitelného snu až po celosvětový úspěch.

SPECIFIKACE PUBLIKACE:

188 stran 62 fotografií 500 ks 

DATUM VYDÁNÍ: JIŽ VYŠLO

AUTOR Ing. Jan Vízek



DĚJINY VÁLEČNICTVÍ
– Ernst Gideon von Laudon,  

Bitva u Domašova

Historie Evropy je historií válečnictví. Byla protkána ce-
lou řadou větších či menších ozbrojených střetnutí, která 
jsou dodnes předmětem vášnivého zájmu. Velkým příz-
nivcem příběhů odvážných mužů, kteří se rozhodli změřit 
své síly na bitevních polích, je i přední akademický malíř 
Karel Zeman.

Ve  spolupráci s  Českou mincovnou proto vytvořil au-
torský cyklus dvanácti pamětních medailí, který mapuje 
ty nejdůležitější válečné události, jež měly zásadní vliv 
na  směřování kontinentu a  nezřídka celého světa. Před-
chozí letošní emise byla věnována Leopoldu Daunovi 
a bitvě u Kolína, rozhodujícímu střetnutí sedmileté války.

Také další válečná medaile, v  pořadí již osmá, připomí-
ná konflikt, který v  18. století stravoval celou planetu. 
Je věnována generálmajoru Laudonovi, rakouskému vo-
jevůdci, který učil pruského krále Fridricha II. Velikého, 
co znamená prohra. V bitvě u Domašova zničil jeho obří 
zásobovací konvoj, a zachránil tak nejen obléhanou Olo-
mouc, ale v konečném důsledku i celou Moravu.

DATUM EMISE: PŘIPRAVUJEME

AUTOR ak. mal. Karel Zeman

Součástí každé medaile je výpravný certifikát pravosti 
s průvodním slovem autora a historickým textem. 

SPECIFIKACE ZLATÝCH MEDAILÍ:

Au 999,9 31,1 g 37 mm proof 100 
číslovaných ks

SPECIFIKACE STŘÍBRNÝCH MEDAILÍ: 

Ag 999 42 g 50 mm proof 500 ks



CRYSTAL COIN
– Anděl strážný

Unikátní stříbrné mince s  broušeným českým křišťálem 
z dárkové řady Crystal Coin jsou výsledkem spojení tra-
dičních jabloneckých řemesel – medailérství České min-
covny a sklářství společnosti Preciosa –, jaké nemá na ce-
lém světě obdoby.

Po mincích, jejichž tématem byly narozeniny, štěstí, láska 
a užívání si života, rozšířil produktovou řadu motiv stráž-
ného anděla. Strážný anděl drží nad každým z nás ochran-
nou ruku a opatruje nás před vším zlým. Provází nás živo-
tem, střeží naši duši, pomáhá nám překonávat nejrůznější 
překážky a v neposlední řadě je oddaným přítelem.

Andělská emise byla záhy vyprodána a pro velký zá-
jem vychází znovu – s  novým reliéfem i  křišťálovým 
kamenem.

SPECIFIKACE STŘÍBRNÝCH MINCÍ: 

Ag 999 31,1 g 50 mm proof 600 ks

DATUM EMISE: ČERVENEC 2018

AUTOŘI Irena Hradecká, DiS., a Petra Brodská, DiS.

Součástí každé mince je speciální dárkové balení.

Poznámka: Jedná se o pamětní mince České mincovny ra-
žené v licencích zahraničních emitentů.



JIŘÍ HARCUBA

Jiří Harcuba byl výtvarník, který se již za svého života stal 
legendou. Jeho sklářské dílo proslulo po  celém světě, 
u  nás však známe především jeho medailérství. Harcu-
bův přístup k medailérskému řemeslu se vymykal tradici. 
Namísto modelování do hlíny totiž ryl přímo do ztvrdlého 
sádrového kotouče. Jeho styl byl úsporný, ale geniální – 
dokázal vystihnout motiv i  několika málo linkami. Hned 
první Harcubovou realizací se stala československá pěti-
koruna uvedená do oběhu v roce 1966 a počínaje rokem 
1968 nevynechal žádnou soutěž vypsanou státní bankou.

V roce, kdy si připomínáme 90. výročí narození a 5. výro-
čí úmrtí Jiřího Harcuby, vydává Česká mincovna jubilejní 
sadu. Vedle repliky pětikoruny obsahuje ještě Harcubo-
vy nerealizované návrhy mincí s nominálními hodnotami 
1 a 2 Kčs. Dalším dílem skládanky je pak pamětní medaile, 
kterou akademický sochař Jiří Dostál vzdal hold svému 
mentorovi a příteli.

SPECIFIKACE SAD ČTYŘ ZLATÝCH MEDAILÍ: 

4× Au 999,9 7,78 g 22 mm proof 50 ks

SPECIFIKACE SAD ČTYŘ STŘÍBRNÝCH MEDAILÍ: 

4× Ag 999 13 g 28 mm proof 200 ks

DATUM EMISE: ČERVENEC 2018

AUTOŘI ak. soch. Jiří Dostál a Jiří Harcuba

Každá sada je uložena do luxusní dřevěné krabičky ozdo-
bené tematickou rytinou.



Replika 5Kčs mince

Nerealizovaný návrh 
1Kčs mince

Nerealizovaný návrh 
2Kčs mince



VZNIK ČESKOSLOVENSKA

Cesta k  nezávislému československému státu, který se 
před rovnými 100 lety vymanil z  nevlídných okovů ra-
kousko-uherské monarchie, byla dlouhá, trnitá a  lemo-
vaná neutuchajícím úsilím vlastenců působících doma 
i po celém světě.

Plody jejich snažení se postupně představují na  zlatých 
dukátech z  pětidílné minisérie České mincovny. Promy-
šlené výtvarné návrhy jednotlivých ražeb připodobňují 
vznik Československa k  malířskému postupu, kdy umě-
lec přemalovává starý obraz a  původní plochu využívá 
k tomu, aby vytvořil něco zcela nového.

První emise byla věnována takzvané Washingtonské dekla-
raci – čili deklaraci zahraničního odboje Čechů a Slováků.

NA ZLATÝCH DUKÁTECH SE DÁLE OBJEVÍ TYTO 
HISTORICKÉ MOMENTY:

•  ČERVENEC 2018 – Vyhlášení samostatnosti 
Československa – Druhý dukát připomíná vyhlášení 
samostatnosti republiky 28. října 1918, kterého se pod 
pomníkem svatého Václava účastnili Isidor Zahradník 
a Alois Jirásek.

•  SRPEN 2018 – Vznik Československa – Motivem tře-
tího dukátu je akt vzniku republiky reprezentovaný 
zákonem o  zřízení samostatného státu a  provoláním 
Národního výboru, pod kterými byli podepsáni „Muži 
28. října“.

•  ZÁŘÍ 2018 – Martinská deklarace – Čtvrtý dukát 
náleží deklaraci slovenského národa, kterou Slováci 
30. října 1918 vyjádřili souhlas s vytvořením Českoslo-
venska.

SPECIFIKACE ZLATÝCH DUKÁTŮ:

Au 986 3,49 g 20 mm proof 400 ks

AUTOR Jiří Hanuš, DiS.

V nabídce České mincovny najdete také sběratelskou etu-
ji, která obsahuje tematickou přílohu představující myš-
lenku jednotlivých dukátů.



Vyhlášení samostatnosti 
Československa

Vznik Československa

Martinská deklarace



ČESKÉ PEČETĚ 
– Václav II.

Život středověkých králů nebyl, na  rozdíl od  zažitých 
představ, žádnou pohádkou. Těžko si dnes dokážeme 
představit skličující dospívání sirotka, který strávil dětství 
v  zajetí nepřátel, byl objektem mocenské hry středoev-
ropských vladařů, ale přesto se dokázal stát významným 
panovníkem.

Václav II. nebyl bojovníkem jako jeho otec Přemysl Otakar 
II., král železný a zlatý. Byl znalcem umění a patřil mezi ně-
kolik málo „básníků na trůnu“. Svých cílů dosahoval spíše 
politickými a ekonomickými prostředky, které se opíraly 
o dolování stříbra v Kutné Hoře a ražbu pražských grošů.

Život a odkaz Václava II. připomíná druhá emise z cyklu 
České pečetě, který na naše dějiny nahlíží unikátní opti-
kou světa sfragistiky. Stříbrná medaile zkrášlená patinou 
uzavírá první kapitolu cyklu věnovanou našim panovní-
kům, která stačila představit pouhý zlomek nepřeber-
ného historického bohatství. Následovat budou pečetě 
šlechtické, poté církevní a nakonec městské.

SPECIFIKACE STŘÍBRNÝCH MEDAILÍ: 

Ag 999 42 g 50 mm standard 500 ks

DATUM EMISE: ČERVENEC 2018

AUTOR ak. soch. Michal Vitanovský  
KONZULTANT PROJEKTU PhDr. Stanislav Hošťálek

Každá emise je uložena do výpravného balení, které ob-
sahuje průvodní slovo autora.



OHROŽENÁ PŘÍRODA 
– Ledňáček říční

Od roku 2013 vydává Česká mincovna každoročně čtyři 
kolorované stříbrné mince jako trvalou upomínku na ne-
návratně mizející zástupce z řad rostlinné a živočišné říše, 
se kterými se můžeme setkat na území České republiky. 
V roce 2018 je tato čtveřice poslední a série Ohrožená pří-
roda se rozloučí svou dvacátou čtvrtou ražbou.

Ucelená série přinese jedinečný průřez pestrou přírodou 
naší vlasti a připomene, že její krásy nesmíme považovat 
za samozřejmé.

Dvacátým třetím ohroženým druhem a úplně posledním 
živočichem, kterého cyklus představí, je ledňáček říční – 
pestře zbarvený pták, který se střemhlavě vrhá do vody, 
kde loví malé rybky. Největší hrozbou pro ledňáčky je 
nedostatek hnízdních příležitostí související s umělou re-
gulací a znečišťováním toků. Další konflikt s člověkem pak 
přichází ve chvíli, kdy si tito rybáři za své loviště vyberou 
sádky, rybí líhně či chovné potoky.

SPECIFIKACE STŘÍBRNÝCH MINCÍ: 

Ag 999 16 g 34 mm proof 1000 ks

DATUM EMISE: ČERVENEC 2018

AUTOR MgA. Martin Dašek

Každá mince je uložena do výpravného ilustrovaného ba-
lení, které popisuje život ohroženého druhu.

V nabídce České mincovny najdete také sběratelský box.

Poznámka: Jedná se o pamětní mince České mincovny ra-
žené v licencích zahraničních emitentů.



VÁLEČNÝ ROK 1943

Druhá světová válka zasáhla mezi lety 1939 a 1945 prak-
ticky každý kout planety. V mnoha ohledech byla pokra-
čováním sporů, které nevyřešil předchozí celosvětový 
konflikt, a stala se největší a nejničivější válkou v dějinách 
lidstva. Byla vedena v měřítku, jaké si do té doby nikdo 
nedovedl ani představit, a není proto divu, že nás její pří-
běhy nepřestávají fascinovat.

Roku 1943, před 75 lety, se sice misky vah konečně na-
chýlily ve prospěch dobra, ale válka ještě zdaleka nebyla 
vyhraná. Na mincích z volného cyklu Válečný rok jsou vy-
raženy její stěžejní okamžiky.

První ze čtyř zlatých mincí představila urputnou bitvu 
o  tichomořský ostrov Guadalcanal, druhá vzdala hold 
hrdinům a  obětem tragického povstání ve  varšavském 
ghettu.

NA DALŠÍCH ZLATÝCH MINCÍCH SE OBJEVÍ TYTO 
BITVY:

•  ČERVENEC 2018 – Bitva u Kurska – Jedna z nejdůle-
žitějších bitev východní fronty se stala největším tanko-
vým střetnutím všech dob a definitivně zpečetila osud 
nacistické Třetí říše.

•  SRPEN 2018 – Invaze na Sicílii – Monumentální oboj-
živelný útok Spojenců na opevněný Mussoliniho ostrov 
byl klíčem k dobytí celé Itálie a svržení jejího fašistické-
ho diktátora.

VŠECHNY ČTYŘI MINCE O VĚTŠÍ HMOTNOSTI 
A VĚTŠÍM PRŮMĚRU VYJDOU V SRPNU JEŠTĚ JAKO 
UCELENÁ SADA.

AUTOŘI Asamat Baltaev, DiS., a ak. soch. Nikolay Baltaev

V nabídce České mincovny najdete také plechovou sbě-
ratelskou krabičku ozdobenou tematickou ilustrací.

Sada čtyř mincí je pak do  této krabičky rovnou uložena 
spolu s číslovaným certifikátem pravosti.

Poznámka: Jedná se o pamětní mince České mincovny ra-
žené v licencích zahraničních emitentů.

SPECIFIKACE ZLATÝCH MINCÍ: 

Au 999,9 3,11 g 16 mm proof 300 ks

SPECIFIKACE SAD ČTYŘ ZLATÝCH MINCÍ: 

4× Au 999,9 15,56 g 28 mm proof 99 ks



Bitva o Guadalcanal

Povstání  
ve varšavském ghettu

Invaze na Sicílii

Bitva u Kurska

Společný averz



DOBOVÉ POHLEDNICE

Řada pamětních mincí vyražených z jedné poloviny gra-
mu ryzího zlata, které jsou zasazeny do replik dobových 
pohlednic, byla zahájena teprve vloni, ale již se zařadi-
la mezi oblíbené stálice České mincovny. Emise, která 
potěší numismatiky i  filokartisty, představuje originální 
a  dostupný sběratelský kousek i  atraktivní regionální 
dárek. Původně se na ražbách objevovaly pouze motivy 
měst – Prahy, Jablonce nad Nisou a Brna. Nyní sérii obo-
hatí také motivy historických událostí.

NA ZLATÝCH MINCÍCH SE OBJEVÍ TATO TÉMATA:

•  ČERVENEC 2018 – Zlín, Baťův mrakodrap – Přestože 
se první zmínky o Zlínu datují již do 14. století, všichni 
si ho spojujeme s překotným hospodářským rozvojem 
ve 20. století, kdy se stal centrem světového obuvnické-
ho impéria.

•  SRPEN 2018 – Vydání první československé známky 
– Když v roce 1918 vzniklo Československo, potřebova-
lo nejen mince a bankovky, ale také poštovní známky. 
Jejich tvorby se ujal Alfons Mucha a vyobrazil na nich 
ikonické Hradčany.

•  ZÁŘÍ 2018 – Liberec, radnice – Liberec leží v  sever-
ních Čechách, nedaleko německé hranice, a není proto 
divu, že zdejší historii psali jak Češi, tak Němci. Z balko-
nu novorenesanční radnice k Liberečanům promlouvali 
František Josef I., Edvard Beneš i Václav Havel.

•  ZÁŘÍ 2018 – František Josef I. – Příležitost připome-
nout 50. výročí vlády habsburského císaře v roce 1898 
si v Rakousku-Uhersku nechal ujít jen málokdo. Nyní – 
o dalších 120 let později – si tuto oslavu připomeneme.

AUTOŘI  Petra Brodská, DiS. (Zlín, Liberec) /  
Ludmila Kodytková, DiS. (první známka) /  
David Kružliak (František Josef I.)

Každá mince je uložena do speciálního česko-anglického 
balení v podobě repliky historické pohlednice.

Poznámka: Jedná se o pamětní mince České mincovny ra-
žené v licencích zahraničních emitentů.

SPECIFIKACE ZLATÝCH MINCÍ: 

Au 999,9 0,5 g 11 mm proof

EMISNÍ NÁKLAD:
1000 ks (Zlín, Liberec, 

František Josef I.) 2000 ks (první známka)



Zlín, Baťův mrakodrap

Vydání první 
československé známky

František Josef I.

Liberec, radnice

Společný averz



HISTORICKÉ DVOJICE 
– Rudolf II. a Magistr Kelley

Zlaté mince České mincovny o hmotnosti dvou trojských 
uncí jsou tradičně věnovány známým historickým dvo-
jicím – dosud se na  nich představili reformátoři, umělci 
a panovníci. S nejnovější emisí se vypravíte do okouzlují-
cího světa alchymie.

Rudolf II. Habsburský proslul jako velký mecenáš mágů 
a znalců tajemných věd. Není proto divu, že na jeho praž-
ský dvůr zavítal také anglický alchymista Edward Kelley. 
Císaře uhranul pokusy s elixírem mládí a přeměnou kovů 
ve zlato a záhy se stal jeho oblíbencem. Přísliby zázraků 
zajistily magistrovi jmění i šlechtický titul. Rudolfova trpě-
livost však nebyla nekonečná – šarlatána nechal uvěznit 
a mučením se z něj marně snažil vymámit jeho tajemství. 
Při dvou pokusech o útěk se Kelley zmrzačil a nakonec si 
raději vzal život. Je možné, že byl ve skutečnosti tajným 
agentem anglické královny Alžběty, jak tvrdí legendy?

DATUM EMISE: ČERVENEC 2018

AUTOR ak. soch. Zbyněk Fojtů

Poznámka: Jedná se o pamětní mince České mincovny ra-
žené v licencích zahraničních emitentů.

SPECIFIKACE ZLATÝCH MINCÍ: 

Au 999,9 62,2 g 40 mm proof 200 ks



OSUDOVÉ ŽENY 
– Ema Destinnová

Mincím zpravidla dominují mužské portréty, a bylo proto 
načase, aby svou vlastní sérii získaly také ženy. A ne jen tak 
ledajaké – přímo osudové. Po Heleně Trojské a císařovně 
Alžbětě „Sissi“ Bavorské se v jedné trojské unci ryzího zlata 
objevuje naše krajanka, jejíž medový hlas uchvátil celý svět.

Zpočátku se Emě Destinnové na  domácí půdě nedařilo 
a ze zkoušky v Národním divadle ji dokonce vyhodili. To 
však nebylo na škodu, protože vyrazila do světa, který ji 
dokázal ocenit. Okouzlila Berlín, Londýn, Vídeň, New York 
a  nakonec i  Prahu. Zazářila v  operách Wagnera, Smeta-
ny, Verdiho, Strausse či Pucciniho a  vyžívala se v  rolích 
osudových žen – Salome, Aidy nebo Carmen. Dvořili se 
jí muži ze všech koutů planety. Nekonvenční celebrita se 
věnovala spiritismu, pobývala na  morbidně zařízeném 
zámečku a jako jedna z prvních známých žen se nechala 
tetovat – obrázek hada na noze mířil až k  jejím intimním 
partiím. Byla hrdá, tvrdohlavá a rakouské úřady ji za první 
světové války zatkly pro podezření z účasti v českosloven-
ském odboji. Dnes je božská Ema považována za  jednu 
z nejvýznamnějších Češek historie, což dokazuje i její por-
trét na 2000Kč bankovce.

DATUM EMISE: SRPEN 2018

AUTOR Vojtěch Dostál, DiS.

Poznámka: Jedná se o pamětní mince České mincovny ra-
žené v licencích zahraničních emitentů.

SPECIFIKACE ZLATÝCH MINCÍ: 

Au 999,9 31,1 g 37 mm proof 200 ks



UNESCO 
– Zámek v Litomyšli

Česká republika sice patří k menším zemím, ale její úze-
mí je nepřebernou pokladnicí architektonických perel. Ty 
nejvýznamnější a  nejkrásnější jsou zapsány na  Seznamu 
světového dědictví UNESCO a náleží jim sběratelsko-in-
vestiční série České mincovny.

Tucet mincí je ražen z  neobvyklého mincovního kovu – 
krásné, ale nepoddajné platiny – a  postupně vzdá hold 
všem dvanácti památkám našeho hmotného kulturního 
dědictví.

Po historickém centru Českého Krumlova, Lednicko-val-
tickém areálu, vesnické památkové rezervaci v Holašovi-
cích a zámku se zahradami v Kroměříži obohatí platino-
vou sérii zámecký areál v  Litomyšli. Renesanční zámek 
italského typu z  druhé poloviny 16. století, který vyniká 
unikátní sgrafitovou výzdobou, si uchoval svou výjimeč-
nost i po řadě přeměn ve stylu nových uměleckých smě-
rů. Přímo na zámku se navíc narodil Bedřich Smetana.

DATUM EMISE: SRPEN 2018

AUTOR Lenka Nebeská, DiS.

Součástí každé mince je speciální certifikát pravosti, který 
vypráví její příběh.

V nabídce České mincovny najdete také dřevěnou sběra-
telskou krabičku ozdobenou tematickou rytinou.

Poznámka: Jedná se o pamětní mince České mincovny ra-
žené v licencích zahraničních emitentů.

SPECIFIKACE PLATINOVÝCH MINCÍ: 

Pt 999 31,1 g 37 mm proof 100 ks



OHLÉDNUTÍ

PLATINOVÁ VÝZVA

Platina se oproti dalším drahým kovům vyznačuje vyš-
ší tvrdostí, hustotou i odolností a  také nízkým objemem 
produkce. Ročně se jí vytěží pouhý zlomek vyprodukova-
ného objemu zlata a stříbra, a  tak není divu, že je nejen 
vzácná, ale také cenná.

Přestože je velmi hodnotná, obtížně se zpracovává, a svě-
toví výrobci mincí ji proto opomíjejí. Česká mincovna však 
platinovou výzvu přijala a v roce 2017 představila výsledek.

V Jablonci nad Nisou se sice po léta razí nejtěžší platino-
vé medaile světa o hmotnosti jedné poloviny kilogramu, 
v případě série s motivy památek UNESCO se však popr-
vé jedná o zákonná platidla.

Mimořádná nepoddajnost platiny vyžaduje poměrně 
mělkou plastiku, aby reliéf při ražbě dosáhl potřebné 
ostrosti motivu. Nedá se však říci, že by náročnost vý-
roby mincí závisela jenom na  tvrdosti kovu. Měď je sice 
nejměkčí, ale protože špatně teče, razí se hůře než tvrdší 
stříbro, které se razí nejsnáze. Následuje zlato a ražba pla-
tiny je nejnáročnější.

Platinové mince jsou navíc vyraženy ve  špičkové kvalitě 
proof, což je posouvá na pomyslný vrchol mincovního umu.



SADA OBĚŽNÝCH MINCÍ 2018 
– Výročí vzniku Československa

Společná pouť Čechů a  Slováků dějinami trvala 75 let. 
Byla plná radostí i  smutku, sdíleli jsme řadu proher, ale 
také vítězství, a přestože se naše cesty nakonec rozdělily, 
máme k sobě stále blízko. A  to nejen zeměpisně – naše 
kultury, jazyky, myšlení i povahy jsou si natolik podobné, 
že navždy zůstaneme „bratia“.

Dokazuje to i společný numismatický projekt připravený 
u  příležitosti 100. výročí vzniku Československa, za  kte-
rým stojí jablonecká Česká mincovna, slovenská Mincov-
ňa Kremnica a centrální banky obou států. Emise má po-
dobu kompilace dvou sad oběživa ve společném balení. 
Obsahuje všechny platné oběžné mince vydané národ-
ními bankami Česka a  Slovenska s  vyraženým ročníkem 
2018 a také dva tematické pamětní žetony. 

Podobná sada se naposledy objevila v roce 2007 – záhy 
byla vyprodána a dodnes je vyhledávaným sběratelským 
artiklem.

DATUM EMISE: SRPEN 2018

AUTOŘI Veronika Adamcová (český žeton) a Martin Sabol 
(slovenský žeton)

Každá sada oběžných mincí je uložena do  speciálního 
česko-slovenského balení.

Poznámka: Emisní náklad sad oběžných mincí bude znám 
v době jejich vydání.

SPECIFIKACE SAD OBĚŽNÝCH MINCÍ: 

1, 2, 5, 10, 20 a 50 Kč 
1, 2, 5, 10, 20 a 50 c, 1 a 2 € standard

2× pamětní žeton



Český žeton

Slovenský žeton



NEJKRÁSNĚJŠÍ 
NEREALIZOVANÉ NÁVRHY 
– Založení Národního muzea

Ve výtvarných soutěžích České národní banky se tradič-
ně utkává výkvět české medailérské scény a je škoda, že 
vítězná realizace může být jenom jedna. Česká mincovna 
proto pravidelně dává šanci nejkrásnějším nerealizova-
ným návrhům českých pamětních mincí.

Původní předlohy stříbrných mincí s  nominálními hod-
notami 200 a 500 Kč, jejichž provedení ocenila odborná 
komise ČNB, vycházejí v České mincovně v rámci volného 
cyklu zlatých pamětních medailí. Jejich náklad čítá pou-
hých 99 kusů, z nichž každý je ručně číslován na hraně.

Druhým tématem roku 2018 – po Klaudyánově mapě – je 
výročí založení Národního muzea. Za  200 let existence 
nashromáždila nejvýznamnější česká muzejní instituce 
miliony předmětů z nepřeberné řady oborů – od přírod-
ních věd po společenské. Přispívá tím k rozvíjení národní 
identity a obohacuje celosvětovou kulturu.

SPECIFIKACE ZLATÝCH MEDAILÍ:

Au 999,9 15,56 g 28 mm proof 99 číslovaných ks

AUTOR BcA. Jakub Orava, DiS.

Součástí každé medaile je speciální certifikát pravosti, kte-
rý vypráví její příběh. 

DATUM EMISE: ZÁŘÍ 2018



PATRONI
– Svatá Barbora

Patron je světec, apoštol nebo mučedník, který je pova-
žován za  nebeského představitele určitého řemesla, za-
městnání či činnosti. Svatí se obvykle stávali patrony pro-
fesí, které sami zastávali, a podle legend proto nad nimi 
drží ochrannou ruku.

Ty nejznámější patrony, kteří bezpečně vedou naše kroky, 
bude postupně představovat nová řada minimincí České 
mincovny. Stanou se talismanem pro štěstí i originálním 
přírůstkem do sbírky.

Jako druhá – po svatém Floriánovi – přichází svatá Barbo-
ra, panna a mučednice, která chrání před náhlou či násil-
nou smrtí, a je proto patronkou havířů, dělostřelců, zed-
níků a dalších rizikových povolání. Je pomocnicí v nouzi 
a ochránkyní před bouřkou či nemocí.

SPECIFIKACE ZLATÝCH MINCÍ:

Au 999,9 0,5 g 11 mm proof 1000 ks

AUTOR David Kružliak

Součástí každé mince je speciální balení, které blíže před-
stavuje patrona coby ochránce.

Poznámka: Jedná se o pamětní mince České mincovny ra-
žené v licencích zahraničních emitentů.

DATUM EMISE: ZÁŘÍ 2018



PŘEVRATNÉ OSMIČKY  
NAŠICH DĚJIN 
– Mnichovská dohoda 1938

Osudy národů Čechů a Slováků nebyly nikdy jednoduché, 
ale 20. století pro nás bylo přímo bouřlivé. Vybojovali 
jsme si svůj vlastní stát, jen abychom o něj vzápětí přišli, 
a  kdykoli jsme získali alespoň zdání svobody, objevil se 
někdo, kdo se nám ji snažil vzít. Nejdůležitější letopočty, 
které formovaly dějiny Československa, končí osmičkou, 
a v roce 2018 si tak připomínáme jejich kulatá výročí.

V minisérii čtyř zlatých mincí jsou tyto převratné události 
vyjádřeny prostřednictvím proměn českého lva, který je 
symbolem síly, odvahy a nezlomnosti.

Po  letech 1968, kdy bylo svobodomyslné pražské jaro 
ukončeno invazí armád Varšavské smlouvy, a  1948, kdy 
došlo k únorovému komunistickému puči a nastolení to-
tality, se série vrací do roku 1938. Zlatá mince připomíná 
80. výročí mnichovské zrady, kdy nám vlastní spojenci 
diktovali jako poraženým a  rozbili Československo, aby 
uspokojili rostoucí požadavky hitlerovského Německa. 
Před konfliktem dali přednost hanbě, druhé světové válce 
však přesto nezabránili.

SPECIFIKACE ZLATÝCH MINCÍ:

Au 999,9 7,78 g 22 mm proof 300 ks

AUTOR MgA. Josef Oplištil

V nabídce České mincovny najdete také dřevěnou sběra-
telskou krabičku ozdobenou tematickou rytinou, která ob-
sahuje ilustrovanou přílohu.

Poznámka: Jedná se o pamětní mince České mincovny ra-
žené v licencích zahraničních emitentů. 

DATUM EMISE: ZÁŘÍ 2018



OHLÉDNUTÍ

ČESKÝ LEV

Nejen na  mincích z  minisérie Převratné osmičky se 
v  roce 2018 objevuje dvouocasý český lev. Víte vůbec, 
jak se tato exotická šelma dostala do znaku země v srdci 
Evropy? Existuje celá řada více či méně věrohodných vy-
světlení – od legend po záznamy kronikářů.

Pravděpodobně nejznámějším příběhem o  původu 
našeho heraldického zvířete je pověst o  Bruncvíkovi, 
bájném knížeti, který se vydal do světa, aby hledal čest 
a slávu. Když jeho loď ztroskotala u břehů daleké Afriky, 
pomohl králi zvířat v boji s lítou saní. Vděčný lev ho od té 
doby následoval a zažili spolu mnohá dobrodružství.

U  příležitosti 100. výročí založení Československa 
a  25.  výročí vzniku České republiky převedl medailér 
Asamat Baltaev tuto starou českou báji do  komiksové 
podoby. Stala se součástí jubilejní sady investičních min-
cí Český lev, která se skládá ze dvou stříbrných ražeb – 
jedné v provedení standard a druhé v mimořádném pro-
vedení reverse proof.



ČESKOSLOVENŠTÍ LETCI V RAF 
– Významné události

Po zřízení protektorátu Čechy a Morava se naši letci jen těž-
ko smiřovali s osudem své vlasti a hledali cestu, jak by mohli 
se zlem Třetí říše bojovat v zahraničí. Když se oči nacistické 
agrese upřely na Velkou Británii, Čechoslováci přispěchali 
na pomoc a byli rychle začleněni do útvarů RAF. Vyzname-
nali se v průběhu bitvy o Británii i celé druhé světové války 
a ostrované se dnes nezdráhají přiznat, že bez slovanského 
hrdinství by tu jejich království už nemuselo být.

Našim létajícím hrdinům vzdávají hold tradiční sady zlatých 
a  stříbrných mincí. V  minulých letech se na  nich objevily 
znaky československých perutí, jejich nejslavnější letouny 
a proslulá letecká esa. 

V roce 2018 čtveřice pamětních ražeb připomene čtyři vý-
znamné události – první nasazení 310. stíhací perutě v bitvě 
o Británii, nouzové přistání letounu KX-B v Severním moři, 
operaci Stonewall, která vedla k  potopení německého 
blockade-runneru Alsterufer, a triumfální návrat Čechoslo-
váků do vlasti.

AUTOR ak. soch. Zbyněk Fojtů

Každá sada je uložena do  luxusní dřevěné krabičky oz-
dobené tematickou rytinou, která obsahuje výpravnou 
přílohu.

Poznámka: Jedná se o pamětní mince České mincovny ra-
žené v licencích zahraničních emitentů.

SPECIFIKACE SAD ČTYŘ ZLATÝCH MINCÍ:

4× Au 999,9 7,78 g 22 mm proof 400 ks

SPECIFIKACE SAD ČTYŘ STŘÍBRNÝCH MINCÍ: 

4× Ag 999 16 g 34 mm proof 500 ks

DATUM EMISE: ZÁŘÍ 2018



Bitva o Británii

Nouzové přistání KX-B

Návrat do vlasti

Operace Stonewall

Společný averz



FANTASTICKÝ SVĚT  
JULESE VERNA 
– Měsíční dělo Columbiad

Francouzský spisovatel Jules Verne se zapsal do  dějin 
jako jeden z  nejvýznamnějších autorů dobrodružných 
románů. Z jejich stránek vyzařuje láska k technologickým 
inovacím a  vědeckému pokroku i  důvěra ve  schopnosti 
lidského pokolení.

Muž z 19. století uchvátil celý svět příběhy neobyčejných 
vynálezů, které předběhly svou dobu. Přestože v dnešním 
světě již nejsou nedosažitelnou fikcí, rádi se do fantastic-
kého světa plného páry a neohrožených hrdinů vracíme. 
Ve sběratelské minisérii České mincovny se dosud obje-
vily tři literární vynálezy – ponorka Nautilus, vzdušná loď 
Albatros a ocelový parní slon.

Po moři, vzduchu a souši zbývá jen jediné místo, kam se 
vypravit – vesmír. Čtvrtá a  závěrečná stříbrná mince je 
proto inspirována vědecko-fantastickým příběhem Ze 
Země na Měsíc, ve kterém se skupina dobrodruhů vydá 
navštívit našeho nejbližšího kosmického souseda. Slouží 
jim při tom vskutku neobvyklý dopravní prostředek – pro-
jektil vystřelený z obřího děla jménem Columbiad.

SPECIFIKACE STŘÍBRNÝCH MINCÍ:

Ag 999 31,1 g 37 mm proof 1000 ks

AUTOR Asamat Baltaev, DiS.

V  nabídce České mincovny najdete také plechovou sbě-
ratelskou krabičku ozdobenou tematickou ilustrací, která 
obsahuje výpravnou přílohu.

Poznámka: Jedná se o pamětní mince České mincovny ra-
žené v licencích zahraničních emitentů.

DATUM EMISE: ZÁŘÍ 2018



SADA OBĚŽNÝCH MINCÍ 2018 
– Proof, semišový obal

České oběžné mince s  nominálními hodnotami 1, 2, 5, 
10, 20 a 50 Kč, se kterými se denně setkáváte, jsou raženy 
v kvalitě „standard“. Celý jejich povrch je matný a odolný 
proti poškození, což zaručuje dlouhou životnost oběživa.

Česká kovová platidla však nejsou jenom prostředkem 
směny – řada lidí oceňuje jejich umělecké zpracování, 
a zařazuje je proto do svých numismatických sbírek. Pro 
tyto případy vzniká v  České mincovně sada oběžných 
mincí vyražených v mimořádné kvalitě „proof“. Nejedná 
se o automatickou strojovou ražbu – každá mince je raže-
na individuálně a zabalena do ochranné kapsle.

Šestice mincí je pak spolu se stříbrnou pamětní medai-
lí, která je u příležitosti 25. výročí vzniku České republiky 
věnována Václavu Havlovi, uložena do semišového obalu 
opatřeného speciálním certifikátem pravosti.

SPECIFIKACE SAD OBĚŽNÝCH MINCÍ:
1, 2, 5, 10, 20 a 50 Kč +  

stříbrná pamětní medaile proof

AUTOR ak. soch. Jiří Dostál

Každá sada oběžných mincí je uložena do elegantního ba-
lení, které obsahuje certifikát pravosti od  Státní tiskárny 
cenin.

Poznámka: Emisní náklad sad oběžných mincí bude znám 
v době jejich vydání.

Na rozdíl od předchozích let je součástí semišové sady min-
cí jiná medaile než v případě dřevěné sady.

DATUM EMISE: ZÁŘÍ 2018



DATUM VYDÁNÍ: ZÁŘÍ 2018

ROČENKA ČESKÉ MINCOVNY 
2017–2018

V  roce 2018 vychází již čtvrtá Ročenka České mincov-
ny, která nabízí tradiční výběr toho nejzajímavějšího, co 
vzniklo v Jablonci nad Nisou – tentokrát za období od září 
2017 do srpna 2018.

Publikace je určena všem sběratelům, investorům a přá-
telům České mincovny. Přináší ohlédnutí za významnými 
emisemi, událostmi a  projekty. Představuje mimořádné 
osobnosti české medailérské scény, perličky i další numi-
smatické zajímavosti. Součástí publikace je také komplet-
ní katalog ražeb České mincovny za rok 2017.

Zvláštní kapitola je pak věnována historii České mincovny, 
která letos slaví 25. narozeniny.



APOŠTOLOVÉ 
– Svatý Tomáš

Křesťanská víra formovala naši civilizaci, stala se jedním 
z pilířů evropské společnosti a skutky Ježíše Krista hýbou 
světem i po dvou tisíciletích. Neméně důležití jsou jeho 
učedníci, kteří hlásali evangelium a položili základy křes-
ťanské církve. Známe je jako dvanáct apoštolů.

Osmá emise z tuctu stříbrných pamětních medailí je vě-
nována svatému Tomášovi, který vstoupil do  dějin jako 
nevěřící. Po Ježíšově smrti totiž odmítal uvěřit, že se jeho 
ukřižovaný mentor vrátil mezi živé. Prozřel až v okamžiku, 
kdy ho uviděl na vlastní oči a sáhl si na jeho rány. Do kon-
ce života se pak snažil napravit své zakolísání ve  víře 
a s mimořádnou horlivostí kázal až v daleké Indii, kde ze-
mřel mučednickou smrtí. Dodnes je archetypem věřícího, 
který odolává skepsi a pokouší ho nedůvěra.

DATUM EMISE: ZÁŘÍ 2018

AUTOR Lenka Nebeská, DiS.

SPECIFIKACE STŘÍBRNÝCH MEDAILÍ: 

Ag 999 13 g 28 mm standard 500 ks



ČESKÉ TENISOVÉ LEGENDY 
– Petra Kvitová

Wimbledon je nejstarší tenisový turnaj na světě – poprvé 
se konal roku 1877 a dodnes se hraje na tradičních ven-
kovních kurtech s travnatým povrchem. Je zároveň pova-
žován za nejprestižnější tenisovou událost, přičemž k jeho 
auře přispívá patronát britské královské rodiny.

Vyhrát v tomto klání znamená dosáhnout nesmrtelnosti – 
pocty, které se dostalo i pěti Čechům. Zlaté a stříbrné min-
ce dosud připomněly sportovní triumfy Martiny Navráti-
lové, Jana Kodeše, Jany Novotné a Jaroslava Drobného.

Jako poslední se v  minisérii věnované wimbledonským 
šampionům objevuje Petra Kvitová. Profesionální tenist-
ka, která patří mezi současnou světovou špičku, je známá 
pro své rychlé údery i  servisy, které hraje levou rukou. 
Ve wimbledonské dvouhře zvítězila v letech 2011 a 2014 
a stala se první tenistkou narozenou v 90. letech, která vy-
hrála turnaj velké čtyřky.

AUTOR MgA. Martin Dašek

Součástí každé mince je speciální certifikát pravosti, který 
přibližuje vítěznou kariéru Petry Kvitové.

V  nabídce České mincovny najdete také dřevěnou sbě-
ratelskou krabičku, která obsahuje fotografickou přílohu.

Poznámka: Jedná se o pamětní mince České mincovny ra-
žené v licencích zahraničních emitentů.

DATUM EMISE: ZÁŘÍ 2018

SPECIFIKACE ZLATÝCH MINCÍ:

Au 999,9 7,78 g 22 mm proof 200 ks

SPECIFIKACE STŘÍBRNÝCH MINCÍ: 

Ag 999 29 g 40 mm proof 500 ks



OHLÉDNUTÍ

JANA NOVOTNÁ

Jana Novotná okouzlila celý svět svou pílí, cílevědomos-
tí, disciplínou a profesionalitou, ale také svými emocemi. 
Nečekaná zpráva o tom, že ve věku pouhých 49 let pod-
lehla rakovině, proto zasáhla její fanoušky a  spoluhráče 
doma i v zahraničí. Zlaté a stříbrné mince České mincovny 
vzdaly hold tenistce v roce, kdy by oslavila 50. narozeniny 
a 20. výročí svého wimbledonského triumfu.

„Mince Jany Novotné je úžasnou vzpomínkou na nesmír-
nou bojovnici bílého sportu. Měl jsem tu čest hrát s Janou 
smíšenou čtyřhru. Nikdy to nevzdala a hrála do poslední-
ho míče. Nikdy na ni nezapomenu,“ napsal do kroniky Čes-
ké mincovny tenista Cyril Suk, který se zúčastnil slavnostní 
ražby mince v Jablonci nad Nisou.

Pražská prodejna České mincovny pak přivítala rodiče 
Jany Novotné, její hráčské kolegy – rovněž držitele wim-
bledonské trofeje – Martinu Navrátilovou a Jana Kodeše 
a  prezidentku Ženské tenisové asociace WTA Micky La-
wlerovou.

„Velmi si vážíme toho, že se něco takového uskutečnilo. 
Mince je opravdu moc hezká. Krásná! Je to naše Janička, 
je to věrná kopie. Myslím, že bude hned vedle wimbledon-
ského talíře,“ prozradila Libuše Novotná. „Máme z toho ra-
dost. Po poštovní známce je to další krásná pocta,“ dodal 
František Novotný.

„V  životě jsem neslyšela o  jiných tenistech, kteří by měli 
své mince. Možná se to stalo, ale nevím o tom. Je to něco 
zvláštního, něco unikátního. Moc si toho vážím, ale je to 
smutná příležitost. Přála bych si, aby u  toho mohla být 
Jana osobně,“ svěřila se Martina Navrátilová.



ZLATÉ SPOŘENÍ  
ČESKÉ MINCOVNY

CO JE SPOŘENÍ VE ZLATĚ?

Láká Vás investování do zlata, ale odrazu-
jí Vás jednorázové výdaje, které jsou za-
potřebí k nákupu zlatých produktů? Pak 
je tu pro Vás Zlaté spoření České min-
covny! Tento druh investování si může 
dovolit opravdu každý – ve zjednodu-
šeném podání jde o postupný nákup 
zlatých slitků a mincí.

Zlaté spoření má, stejně jako běž-
né spoření, které můžete znát 
z  banky, podobu pravidelných 
měsíčních plateb. Tyto platby 
se však na  Vašem účtu u  Čes-
ké mincovny nehromadí – 
po  dobu spoření se průběž-
ně mění na Vaše vlastní zlaté 
investiční produkty.

Naspořené zlato, na rozdíl 
od  virtuálních jedniček 
a nul na bankovním kon-
tě, existuje fyzicky – mů-
žete si na  něj sáhnout, 
odnést si ho domů, 
uložit v  bezpečném 
trezoru České min-
covny, uchovat pro 
budoucí generace 
nebo ho se ziskem 
odprodat.





PROČ SPOŘIT VE ZLATĚ?
Zlato bylo, je a bude. Na světě neexistuje měna, která by 
sloužila jako celosvětově všeobecně respektované plati-
dlo tak dlouho jako „žlutý kov“.

Zlato je investicí odolnou proti globálním krizím, geopo-
litickým turbulencím a výkyvům trhů. Finance nejen bez-
pečně uloží, ale také zajímavě zhodnotí.

Na  rozdíl od  tradičních peněz zlato odolává znehodno-
cení úspor vlivem inflace. Nákup investičního zlata i jeho 
prodej jsou navíc osvobozeny od zdanění.

1) SPOŘTE NAJISTO

Zlato je osvědčenou komoditou se stabilním zhodnoce-
ním, která přetrvá po  celé generace. Lze jej bezpečně 
skladovat, snadno převážet a dělit. Nákup zlata je osvo-
bozen od daně z přidané hodnoty a při jeho prodeji ne-
platíte daň z  příjmů. Zlato je tak ideálním prostředkem 
pro spoření a uložení Vašich finančních prostředků.

2) NEPLAŤTE ŽÁDNÉ POPLATKY

Jsme spolehlivou a profesionální společností, pro kterou 
jsou důvěra a spokojenost klientů nejdůležitějšími měřít-
ky úspěchu. Proto každý, kdo spoří ve zlatě s Českou min-
covnou, neplatí žádné nesmyslné poplatky. Složíte pouze 
garanční jistinu, která Vám bude po ukončení spoření vrá-
cena v plné výši.

3) USKLADNĚTE SVÉ ZLATO ZDARMA

Investiční zlato, které zakoupíte prostřednictvím spoření, 
si můžete uložit do bezpečných trezorů České mincovny, 
a to zcela zdarma. Při skladování Vašeho zlata uplatňuje-
me stejné parametry jako v případě zboží z drahých kovů 
pro Českou národní banku. Své zlato si můžete kdykoli 
odnést domů nebo ho od Vás vykoupíme.

4) SÁHNĚTE SI NA SVÉ SPOŘENÍ

Spořením do zlata s Českou mincovnou získáváte reálný, 
fyzicky existující produkt s  vysokou hodnotou, která je 
prověřena tisíciletími. Jeho vlastnictví je zcela individuál-
ní a výhradní, a tak se o něj s nikým nedělíte. Zlato je věč-
né a bude Vám vždy k dispozici – kdykoli se s ním můžete 
potěšit a nakládat s ním dle vlastního uvážení.

5) ZHODNOŤTE SVÉ ÚSPORY

Do doby, než naspoříte dostatek peněz na nákup zlatého 
produktu, u  nás Vaše nastřádané finance nezahálejí. Při 
řádném spoření Vás, v závislosti na zvoleném druhu pro-
duktu, odměníme ročním bonusem až 4,7 % z aktuálního 
zůstatku Vašeho Zlatého spoření. Tento bonus pak bude 
použit jako sleva při výsledném nákupu zlata.



6) MĚJTE PŘEHLED ZA VŠECH OKOLNOSTÍ

Každý klient má ke  svému Zlatému kontu zřízenému 
u České mincovny neomezený online přístup. Kvůli náku-
pům zlata tak nemusíte nikam cestovat – elektronické pro-
středí je jednoduché, přehledné a praktické. Pokud však 
preferujete osobní kontakt, jsou tu pro Vás naše zákaz-
nické linky a prodejny v Praze, Brně a Jablonci nad Nisou.

7) SPOŘTE SE SILNÝM PARTNEREM

Česká mincovna působí na trhu již čtvrt století. Naším stá-
lým a nejvýznamnějším klientem je Česká národní banka, 
pro kterou razíme všechny české mince. Stejnou úroveň 
zabezpečení a služeb jako centrální bance České republi-
ky však nabízíme všem našim klientům – naprostá spoleh-
livost je pro nás samozřejmostí.

JAK ZAČÍT SPOŘIT VE ZLATĚ?

Abyste mohli začít spořit ve  zlatě s  Českou mincovnou, 
musíte si nejprve založit Zlaté konto, kam budete ukládat 
finanční prostředky. Poté Vám pomůžeme založit Zlaté 
spoření na  míru, které bude odpovídat Vašim možnos-
tem i potřebám. Se Zlatým kontem rovněž získáte přístup 
k trezorům České mincovny – se službou Zlatý sejf bude 
Vaše zlato uloženo v naprostém bezpečí.

To vše zařídíte jednoduše a  online z  pohodlí domova 
na WWW.ZLATY-ZIVOT.CZ!

JAKÁ JE NABÍDKA PRODUKTŮ?

Prostřednictvím Zlatého spoření můžete investovat 
do zlatých slitků a zlatých mincí nejrůznějších hmotností.

Výrobcem investičních slitků – čili cihliček – je švýcarská 
společnost Argor-Heraeus, která patří mezi přední svě-
tové zpracovatele drahých kovů.

Nabízené varianty: 1 g; 2 g; 5 g; 10 g; 20 g; 31,1 g



V případě investičních mincí pak můžete vybírat z vlajko-
vých ražeb nejvýznamnějších mincoven světa, jakými jsou 
kanadské mince Maple Leaf, rakouské mince Wiener 
Philharmoniker a mince American Eagle z USA.

Nabízené varianty: 1/25 oz; 1 oz (1 trojská unce)

MODELOVÝ PŘÍKLAD SPOŘENÍ

Na samém začátku si zvolíte produkt, který Vás láká, a my 
Vám pak navrhneme takovou měsíční částku, aby pro Vás 
bylo spoření co nejvýhodnější. Alternativně si můžete vy-
brat částku, kterou chcete pravidelně ukládat, a my Vám 
na základě toho doporučíme vhodný zlatý produkt.

PŘÍKLAD VOLBY:

•  Produkt: Zlatá mince Český lev o hmotnosti 
1/25 trojské unce

• Doba spoření: 5 let

• Pravidelná měsíční platba: 500 Kč

Při spoření 500 Kč měsíčně po  dobu 5 let uložíte cílovou 
částku 30 000 Kč. Pokud vezmeme v potaz vývoj ceny zlata 
za posledních 15 let, přepokládané zhodnocení bude činit 
3 104 Kč, tedy 10,35 %. Celkem tak naspoříte 33 104 Kč. Tuto 
sumu získáte v podobě 16 kusů zlatých mincí Český lev.

To však není vše – v případě řádného spoření na mince 
Český lev Vás odměníme maximálním ročním bonusem 
ve výši až 4,7 %. Tento bonus se vypočítává na konci kaž-

Nabízené varianty: 1/10 oz; 1/4 oz; 1/2 oz; 1 oz

Spořit můžete rovněž do vlastních investičních mincí Čes-
ké mincovny nazvaných Český lev.



cena za 1 trojskou unci (31,1 g) zlata v amerických dolarech
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dého měsíce, kdy jeho výše činí jednu dvanáctinu roční 
sazby z aktuálního zůstatku peněžních prostředků Vašeho 
Zlatého spoření. Tento zůstatek navyšujete pravidelnými 
úložkami a naopak se sníží pokaždé, když dojde k nákupu 
jedné ze šestnácti zlatých mincí.

Poznámka: Modelový příklad má pouze informativní cha-
rakter vycházející z vývoje relevantního trhu v posledních 
letech a není závaznou analýzou či doporučením. Je ne-
zbytné brát v potaz skutečnost, že zlato jako spořicí nástroj 
s sebou nese riziko kolísání hodnoty, které se může proje-
vit ve skutečných výsledcích.

VÝVOJ CENY 1 UNCE ZLATA 
V USD V LETECH 2006–2018

Cena zlata dlouhodobě roste – od roku 2006 se investice 
do něj zhodnotila o 200 %. Jedná se o historicky nejbez-
pečnější způsob uložení finančních prostředků.

PROMĚŇTE SVÉ PENÍZE NA ZLATO! 

WWW.CESKAMINCOVNA.CZ/ZLATE-SPORENI

+420 800 225 228 / zlatesporeni@mint.cz
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